
  

Der Minister für Inneres, Bau und Digitalisierung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 31. Januar 2023 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Martin Schmidt, Fraktion der AfD 
 
 
Kriminalitätsgeschehen und Bildüberwachung auf dem Schweriner Marienplatz 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Zur Beantwortung die Kleinen Anfrage wurden alle Tatorte mit der Adresse „Marienplatz“ 

automatisiert ausgewertet. Dabei werden der öffentlich zugängliche Marienplatz ebenso erfasst 

wie die anliegenden Geschäftsräume am Marienplatz (zum Beispiel in der Marienplatz-

Galerie).  

 

 

 
1. Wie viele Fälle von gefährlicher und schwerer Körperverletzung mit 

Tatort Schweriner Marienplatz gab es jeweils in den Jahren 2021 und 

2022?  

 

 

 

Im Jahr 2021 gab es 15 Fälle gefährlicher und keinen Fall einer schweren Körperverletzung.  

Im Jahr 2022 gab es 20 Fälle gefährlicher und keinen Fall einer schweren Körperverletzung. 
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2. Wie viele der in Frage 1 genannten Fälle wurden 

a) mittels eines Messers begangen? 

b) aufgeklärt? 

c) aufgrund von Erkenntnissen aus der Bildüberwachung des 

Marienplatzes aufgeklärt? 

 

 

 
Zu a) 

 

Im Jahr 2021 wurden zwei der 15 Fälle gefährlicher Körperverletzung mittels eines Messers 

begangen. Im Jahr 2022 war es einer der 20 Fälle. 

 

 
Zu b) 

 

Es wurden bisher 14 Fälle gefährlicher Körperverletzung aus dem Jahr 2021 und 13 Fälle aus 

dem Jahr 2022 aufgeklärt.  

 

 
Zu c) 

 

In einem Strafverfahren ist eine Bildaufnahme immer nur eines von mehreren durch das 

justizielle Verfahren zu wertendes Beweismittel. Deshalb lässt sich keine Aussage treffen, dass 

nur durch eines dieser Beweismittel der Fall aufgeklärt werden konnte. 

 

 

 
3. Wie viele Fälle von vorsätzlich einfacher Körperverletzung mit Tatort 

Schweriner Marienplatz gab es in den Jahren 2021 und 2022?  

 

 

 

Im Jahr 2021 waren es 18 Fälle und im Jahr 2022 50 Fälle vorsätzlicher einfacher 

Körperverletzung.  

 

 

 
4. Wie viele der in Frage 3 genannten Fälle wurden 

a) aufgeklärt? 

b) aufgrund von Erkenntnissen aus der Bildüberwachung des 

Marienplatzes aufgeklärt? 

 

 

 
Zu a) 

 

Bisher wurden 15 der 18 Fälle im Jahr 2021 und 34 der 50 Fälle im Jahr 2022 aufgeklärt.  
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Zu b) 

 

Es wird auf die Antwort zu Frage 2 c) verwiesen. 

 

 

 
5. Wie viele Fälle von Raub, räuberischer Erpressung und räuberischem 

Angriff auf Kraftfahrer mit Tatort Schweriner Marienplatz gab es in den 

Jahren 2021 und 2022?  

 

 

 

Im Jahr 2021 waren es zwei Fälle von Raub, ein Fall von räuberischer Erpressung und kein Fall 

von räuberischem Angriff auf Kraftfahrer. 

 

Im Jahr 2022 gab es drei Fälle von Raub, keinen Fall von räuberischer Erpressung oder 

räuberischem Angriff auf Kraftfahrer. 

 

 

 
6. Wie viele der in Frage 5 genannten Fälle wurden 

a) aufgeklärt? 

b) aufgrund von Erkenntnissen aus der Bildüberwachung des 

Marienplatzes aufgeklärt? 

 

 

 
Zu a) 

 

Bisher wurden ein Fall eines Raubes aus dem Jahr 2021 und zwei Fälle von Raub aus dem 

Jahr 2022 aufgeklärt. 

 

 
Zu b) 

 

Es wird auf die Antwort zu Frage 2 c) verwiesen. 

 

 

 
7. Wie viele Straftaten gegen das Waffengesetz mit Tatort Schweriner 

Marienplatz gab es in den Jahren 2021 und 2022?  

 

 

 

Im Jahr 2021 gab es eine und im Jahr 2022 zwei Straftaten im Sinne des Waffengesetzes.  

 

 

  



Drucksache 8/1715 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 8. Wahlperiode 

  

 4 

 
8. Wie viele der in Frage 7 genannten Fälle wurden 

a) aufgeklärt? 

b) aufgrund von Erkenntnissen aus der Bildüberwachung des 

Marienplatzes aufgeklärt? 

 

 

 
Zu a) 

 

Bisher wurde der Fall aus dem Jahr 2021 aufgeklärt.  

 

 
Zu b) 

 

Es wird auf die Antwort zu Frage 2 c) verwiesen. 

 

 

 
9. Wie viele Taschendiebstähle mit Tatort Schweriner Marienplatz gab 

es in den Jahren 2021 und 2022?  

 

 

 

Im Jahr 2021 gab es 13 Fälle und im Jahr 2022 sechs Fälle von Taschendiebstahl. 

 

 

 
10. Wie viele der in Frage 9 genannten Fälle wurden 

a) aufgeklärt? 

b) aufgrund von Erkenntnissen aus der Bildüberwachung des 

Marienplatzes aufgeklärt? 

 

 

 
Zu a) 

 

Bisher wurden drei der 13 Fälle im Jahr 2021 und noch kein Fall im Jahr 2022 aufgeklärt.  
 

 
Zu b) 

 

Es wird auf die Antwort zu Frage 2 c) verwiesen. 

 

 


